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ΔΗΛΟΣ - ΑΝΟΙΚΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ. ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΤΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ - Β΄ ΦΑΣΗ 

 
Η πράξη είναι ενταγμένη  στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» με συνολικό 
προϋπολογισμό 4.325.714,22€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 
 
Το έργο στοχεύει στην προστασία, διατήρηση και περαιτέρω ανάδειξη των αρχαιοτήτων στο νησί της Δήλου, 
που είναι ένας από τους κορυφαίους επισκέψιμους αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας, ώστε να ενισχυθεί 
ποιοτικά και ποσοτικά η εμπειρία του επισκέπτη στο νησί. Αντικείμενο των εργασιών είναι: 
α) Η αναστήλωση και ανάδειξη επιλεγμένων μνημείων / περιοχών του αρχαιολογικού χώρου (Ναός 
Απόλλωνα, Παλαίστρα Γρανίτη, Οικία Διαδούμενου, Ιερό) και η διαμόρφωση διαδρομών επισκεπτών στο Ιερό 
και στις συνοικίες του Θεάτρου και της Λίμνης. 
β) Η αναβάθμιση των μουσειακών / εκθεσιακών χώρων με επισκευαστικές εργασίες στο κέλυφος του κτηρίου 
του αρχαιολογικού μουσείου, εξοπλισμό/ανακαίνιση βοηθητικών χώρων και αναβάθμιση της έκθεσης σε 
αυτό. 
 
Οι παρεμβάσεις διασφαλίζουν τη συνεχή τήρηση των υποχρεώσεων της χώρας που αφορούν στην πληρότητα 
των προϋποθέσεων εγγραφής στον Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Η προστασία 
και ανάδειξη ενός εμβληματικού αρχαιολογικού συνόλου, όπως αυτού της Δήλου, συνάδει με τις διεθνείς 
απαιτήσεις για την ορθολογική και βιώσιμη διαχείριση σημαντικών τόπων και μνημείων φυσικής και 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 
 
Με την ολοκλήρωση της Πράξης, θα παρέχεται η δυνατότητα στον 
επισκέπτη να αποκτά μία βελτιωμένη αντίληψη των αρχαιοτήτων 
και της ιστορίας της Δήλου μέσα από την αποκατάσταση, 
αναστήλωση, συντήρηση και ανάδειξη βασικών μνημείων του 
χώρου αλλά και μέσα από την αναβάθμιση του αρχαιολογικού 
μουσείου. Στο πλαίσιο αυτό τα αναμενόμενα οφέλη είναι 
πολλαπλά και σχετίζονται με την παιδευτική διάσταση της 
συναναστροφής με τα μνημεία αλλά αφορούν και την 
επιστημονική τεκμηρίωση των προς αναστήλωση και ανάδειξη 
μνημείων. Συνεπώς, τα οφέλη αφορούν ευρύτερα κάθε επισκέπτη 
της Δήλου αλλά και το εξειδικευμένο κοινό της επιστημονικής 
κοινότητας. 


